

# Неуклонно снижать себестоимость продукции

Сегодня на третьей странице газеты «Орский рабочий» публикуется материал, в котором рассказывается о борьбе коллектива плавильного цеха никелькомбината за успешное выполнение принятых обязательств, в частности — обязательства по снижению себестоимости выпускаемой продукции. В результате боевого труда всех плавильщиков коллектив цеха сумел за 11 месяцев снизить себестоимость выпускавшейся ими продукции почти на 1,9 миллиона рублей.

Этот успех не пришел сам собою. Он достигнут в ходе боевого соревнования за новый подъем производства, за улучшение технико-экономических показателей, которое организовали и возглавили коммунисты плавильного цеха. Плавильщики верно определили основные пути снижения себестоимости. Важнейшим из резервов явилась экономия топлива. Только консек металлурги за 11 месяцев сберегли около 8 тысяч тонн. К этому нужно добавить большую экономию известняка, гипса и других материалов. Следует отметить, что экономичная работа на отдельных переделах цеха является прямым следствием внедрения новой техники и передовой технологии. В этом направлении коллектив цеха непрерывно ведет работу.

Нужно сказать, что коллективы и других цехов никелькомбината за последнее время заметно усилили внимание вопросам снижения себестоимости выпускаемой продукции. В начале года металлурги комбината допустили значительное удешевление выпускаемой продукции, однако эффективные меры позволили устранить этот серьезный недостаток. По итогам работы 11 месяцев металлурги никелькомбината имеют экономию от снижения себестоимости. Сейчас задача металлургов состоит в том, чтобы закрепить этот успех и с первых дней будущего года постоянно добиваться снижения затрат на выпуск продукции.

Перестройка управления промышленностью положительно сказалась на работе предприятий города, в том числе привела к укреплению их экономики. Сейчас большинство коллективов систематически побивается снижения себестоимости выпускаемой продукции, сокращения затрат на производство.

## Собщение ЦСУ при Совете Министров СССР

О досрочном выполнении плана производства мяса, колбасы, колбасных изделий, масла животного и цельномолочной продукции на 1957 год

Осуществляя решения XX съезда КПСС, работники предприятий мясной и молочной промышленности добились новых успехов в развитии производства пищевых продуктов. Досрочно выполнен план 1957 года по производству мяса, колбасных изделий, масла животного и цельномолочной продукции.

По состоянию на 15 декабря 1957 года было произведено больше, чем на эту же дату в 1956 году, мяса почти на 400 тысяч тонн, колбасных изделий — на 100 тысяч тонн, масла животного — почти на 80 тысяч тонн, цельномолочной продукции — на 1 миллион тонн.

Значительный рост производства мясных и молочных продуктов стал возможен в результате успехов, достигнутых в развитии животноводства, и досрочного выполнения годового плана заготовок и закупок молока и скота.

Коллективы работников предприятий мясной и молочной промышленности в оставшееся до конца года время дополнитель но выпустят значительное количество мяса, колбасных изделий, животного масла и цельномолочной продукции.

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР.

За 11 месяцев около 400 тысяч рублей получил от снижения себестоимости коллектива завода строительных машин. На 432 тысячи рублей за этот период снизили себестоимость продукции рабочие и инженерно-технические работники завода металлоконструкций. Значительную экономию имеет коллектив завода синтетического спирта, одним из первых в городе выполнивший годовой государственный план. Достижения этих коллективов наглядно говорят о том, что в любой отрасли производства имеются большие резервы экономии, снижение затрат на выпуск продукции. Нужно только мобилизовать коллектив на решение этой задачи, организовать настойчивую борьбу за мобилизацию внутренних резервов снижения себестоимости.

Между тем, на некоторых предприятиях этому важному участку работы не уделяют должного внимания, вопросы выполнения государственного плана решают в отрыве от вопросов снижения себестоимости. Взять, к примеру, завод по обработке цветных металлов. В первой половине 1957 года работники предприятия справлялись с выполнением задания по снижению себестоимости, однако, начиная с августа, прокатчики упустили этот вопрос из поля зрения. В результате за 11 месяцев себестоимость выпускаемой продукции на предприятии выросла более чем на 300 тысяч рублей. Партийной организации, руководству и всей общественности завода по обработке цветных металлов необходимо всерьез заняться ликвидацией этого крупного недостатка, добиться того, чтобы затраты на производство соответствовали плановым нормам.

Велики и многообразны резервы снижения себестоимости выпускаемой продукции на каждом предприятии. Для их полного выявления необходимо мобилизовать усилия всего коллектива. Каждый рабочий и инженерно-технический работник призван на своем участке искать резервы экономии, выявлять пути снижения затрат. Большую роль в этой работе должны сыграть наши рационализаторы, творческий труд которых неоднократно помогал решать важнейшие производственные проблемы.

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-я

№ 253

Пятница, 27 декабря 1957 года

Цена 15 коп.

## На предприятиях нашего города

### Годовой план — досрочно

Новым большим успехом ознаменовали эти дни, когда поисходу обсуждаются решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, труженики промышленных предприятий Ленинского района.

25 декабря промышленность района завершила выполнение годового государственного плана по выпуску валовой продукции и начала работать в счет 1958 года. В оставшиеся дни коллективы промышленных предприятий Ленинского района выдадут сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей.

Досрочно справились с выполнением годовых государственных планов заводы по обработке цветных металлов, строительных машин, металлоконструкций.

Завершили годовой план комбинат производственных предприятий и ремонтно-ремонтно-технический завод треста «Южуралтяжстрой».

В эти дни, когда обсуждаются решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив швейной фабрики добился нового успеха в работе.

24 декабря рабочие и инженерно-технические работники предприятия рапортовали о досрочном завершении годового государственного плана, а 25 декабря коллектив фабрики выдал последние парции продукции в счет месячного задания.

Особенно хорошо работает в эти дни бригада токарей Левинской, а также коллектива второго цеха.

Швейники дали слово до конца года выработать дополнительную продукцию на сотни тысяч рублей.

Вот уже шестой месяц удерживает переходящее Красное знамя Оренбургской железной дороги коллектив станции Орск. Работники станции постоянно перевыполняют установленные задания, выполняют график отправления поездов.

Свой вклад в общее дело вносит коллектив смены, которым руководит тов. Степанов. На станции его знают как хорошего организатора работы. Коллектив тов. Степанова постоянно добивается 100-процентного выполнения графика отправления поездов, а также успешно справляется с другими измерителями. В первой декаде декабря план погрузки смены тов. Степанова выполнена на 155 процентов, задание по выгрузке — на 103 процента. При этом коллектив сумел снизить простой транзитного вагона без переработки на 0,8 часа против нормы, а с переработкой — на 5,5 часа.

Перед началом дежурства тов. Степанов постоянно советуется с коллективом, внимательно обсуждает план предстоящей работы, заботится о правильной расстановке сил. Активно участвуют в обсуждении и все женщины.

Сейчас коллектив смены тов. Степанова направляет все свои усилия на дальнейшее улучшение работы. Обсудив Декларацию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира, работники смены приняли новые, повышенные обязательства. Упорно борются за их выполнение составители поездов тов. Максимов и Сухов, стрелочки тов. Грошева, Никанорова и Красовская.

На снимке: маневровый диспетчер тов. Степанов за работой.

Текст и фото Н. Ливанова.

## Корреспонденты ТАСС сообщают...

Первый телевизионный телескоп. В астрономической обсерватории в Пулкове (Ленинград) начались наблюдения различных небесных тел с помощью новой оригинальной установки. Это — телевизионный телескоп.

Телевизионный телескоп — комплексная установка. Она состоит из обычного телескопа с фокусным расстоянием 20 метров, к которому прикреплена телевизионная камера, имеющая чувствительную передающую трубку, а также вспомогательные устройства. Проводами камера связана с телевизором.

Из телескопа изображение наблюдаемого объекта попадает на фотокатод передающей трубки и рассматривается на телевизионном экране.

Во время наблюдений одновременно включаются три телевизора. Один из них предназначен для контроля фокусировки, другой —

для фотографирования объектов с помощью специального электронного затвора, третий — для контроля над качеством изображения.

Новое устройство в телевизионном телескопе по сравнению с другими оптическими приборами благодаря яркости изображения значительно уменьшает время экспозиции для фотосъемки. Тем самым достигается большая четкость изображения наблюдавшегося объекта.

С помощью нового телевизионного телескопа в Пулкове уже получено около 50 фотографий Луны, а также нескольких звезд восьмой и девятой величины. В ближайшее время в обсерватории начнется строительство специального павильона.

С помощью нового телевизионного телескопа в Пулкове уже получено около 50 фотографий Луны, а также нескольких звезд восьмой и девятой величины. В ближайшее время в обсерватории начнется строительство специального павильона.

К 75-летию со дня рождения А. Н. Толстого. В Союзе писателей СССР состоялось заседание комиссии по про-

ведению 75-летия выдающегося русского писателя А. Н. Толстого. В день юбилея — 10 января решено провести торжественное заседание в концертном зале имени П. И. Чайковского. Вечер, посвященный творчеству А. Н. Толстого, состоится на московском заводе «Компрессор».

Институт мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР проводит специальную научную сессию. Государственный литературный музей готовит большую выставку, освещающую жизнь и творчество А. Н. Толстого. На предприятиях, в клубах и домах культуры организуются лекции, доклады, беседы о нем.

Гослитиздат приурочивает к этой дате начало выпуска десятитомного собрания сочинений А. Н. Толстого. Издательство Московского Государственного университета выпустит сборник «Художественное мастерство Толстого». (ТАСС).

# Повышать роль цеховых организаций

Не трудно увидеть на практике тесную связь хозяйственных успехов предприятий с состоянием партийной работы в цехах. И это понятно. Цеховые парторганизации действуют там, где решается судьба производственного плана. Они близко стоят к коммунистам, ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам, имеют возможность оперативно откликаться на все, что делается в цехе, в смене, в бригаде. Если партийная организация цеха правильно строит свою работу, то она добивается положительных результатов.

Учитывая это, партбюро завода по обработке цветных металлов стремится постоянно повышать боеспособность цеховых организаций, поднимать их роль на производстве, развивать творческую активность коммунистов.

Основным в работе цеховых партийных организаций является мобилизация масс на выполнение производственных планов, на всесмерное использование внутренних резервов, повышения производительности труда, на внедрение новой техники и передовой технологии.

Как пример хочется привести парторганизацию прокатного цеха. В прошлом он неправлялся с программой, и это являлось серьезной помехой в работе всего предприятия. Коллективу была оказана действенная помощь. Партбюро завода помогло коммунистам цеха глубже и полнее увидеть недостатки. Цеховая парторганизация, осознав свою роль, стала больше вникать в производственные дела, детально изучать причины недостатков и добиваться их устранения. Так, партийная организация цеха разобралась в причинах неудовлетворительной работы стана горячей прокатки и выяснила здесь слабую постановку организации труда, нарушения технологической и трудовой дисциплины. Вместе с акти-

вом инженерно-техническими работниками и передовыми прокатчиками был намечен и под контролем парторганизации проведен в жизнь ряд мероприятий по улучшению производственной и политической работы на этом важнейшем участке. В результате производительность стала за короткий срок возросла на 27 процентов.

Парторганизация цеха стала лучше руководить социалистическим соревнованием, в частности, наладила показ результатов работы не только по каждой смене и бригаде, но и по каждому рабочему. Активнее начали проходить производственные совещания, усилился контроль за выполнением предложений рабочих. Коммунисты и комсомольцы заняли авангардную роль в соревновании. Пример в работе показывает смена коммуниста Фролова. В ее успехе большая заслуга партайной группы тов. Дорохотова, организовавшей конкретную и целеустремленную наглядную агитацию, добившейся тесной связи политической работы с жизнью.

Возмело действие и усиление партайной пропаганды в цехе. Сейчас здесь работают четыре кружка, главе которых стоят коммунисты — командиры производства тт. Плохов, Хабаров, Осинов и Пронкин. Занятия проходят при активном участии всех слушателей.

Улучшение партийно-организационной и политической работы в прокатном цехе обеспечило ежемесячное выполнение и перевыполнение коллективом производственной программы, досрочное выполнение годового плана.

Некоторое усиление партийной работы достигнуто и в других цехах. Она стала конкретнее, боевее. Так, парторганизации цехов холодной прокатки и литейного, совместно с администрацией, многое сделали по облегчению и улучшению ус-

ловий труда рабочих. В литейном цехе механизированы поворотные круги у индукционных печей; в цехе холодной прокатки печи отжига переведены с мазутонагрева на электронагрев и т. д. Все это благотворно сказалось на выполнении планов. Парторганизация механизированного цеха, умело организовав соревнование и рационализаторскую работу, добилась того, что коллектив досрочно, к 10 декабря, завершил годовой план.

Многие секретари цеховых парторганизаций — молодые партайные работники. Им нужна постоянная помощь. Мы стараемся оказывать ее, не допуская шаблона. Вопросы внутрипартийной и политической работы чаще обсуждаются на заседаниях заводского бюро. Но не меньшую пользу приносит практическая помощь непосредственно на месте. Члены бюро и активисты регулярно посещают собрания в цехах, помогают в выборе и подготовке вопросов к обсуждению, учат тому, как надо контролировать и организовывать выполнение решений.

Однако в работе цеховых парторганизаций и руководстве ими со стороны партбюро еще имеются серьезные недостатки. В транспортном цехе нерегулярно проводятся прайтсбордия, в цехе холодной прокатки не все коммунисты вовлечены в активную партайную жизнь, в литейном цехе допускается неорганизованность в работе политкружка. Значит, нам нужно еще конкретнее вникать в работу каждой цеховой организации, повседневно работать со всем активом. Это — важное условие успешного решения стоящих перед заводской партайной организацией больших и ответственных задач.

**Г. Комаров,**  
секретарь партбюро завода по обработке цветных металлов.



Город Свердловск. Здание редакции областной газеты «Уральский рабочий».

Фото А. Ахмадеева.

## В исполкоме городского Совета

### О санитарном состоянии общежитий

На очередном заседании исполкома горсовета обсуждался вопрос о санитарном состоянии общежитий. Было отмечено, что по сравнению с прошлым годом улучшилось положение в общежитиях завода имени Чкалова и треста № 1 Совнархоза.

Однако этого нельзя сказать о тресте «Южуралтяжстрой». Строительство новых общежитий здесь почти не ведется. Молодым строителям не созданы нормальные бытовые условия. До сих пор заняты под жилье некоторые вспомогательные помещения: до недавнего времени были заселены и красные уголки. В ряде общежитий недостает твердого инвентаря. Медленными темпами ведется ремонт общежитий — некоторые (например, №№ 4, 25, 27, 33) плохо подготовлены к зиме. В общежитиях №№ 25 и 27 по ул. Строителей холодно. В ряде общежитий не работают душевые, не используются сушилки, плохо налажена уборка помещений. Это особенно относится к общежитиям № 5 и № 9, находящимся

в поселке машиностроителей.

Члены исполкома отмечали низкий уровень воспитательной работы в общежитиях, в частности — отсутствие санитарно-просветительной пропаганды.

Не удовлетворяет и санитарное состояние общежитий Южуралмашзавода, мясокомбината, педагогического института, никелькомбината.

Исполком горсовета предъявил серьезные претензии руководителям, ответственным за состояние общежитий, — заместителю управляющего трестом «Южуралтяжстрой» тов. Смирнову и начальнику ЖКК тов. Васильеву, которые не уделяли постоянного внимания быту рабочих, плохо контролировали работу комендантских домами и воспитателей. В стороны от воспитательной работы оказались постройкой, а также партийной и комсомольской организаций треста.

Исполком наметил меры по устранению недостатков.

### О хранении картофеля и овощей

Исполком горсовета отметил большие недостатки в хранении, а также в реализации картофеля и овощей в виде торгующих организаций города.

Так, в торге № 1 не переванено около 90 тонн картофеля, который находится под угрозой гибели; в торге № 2 давно не ремонтировалось хранилище. Плохо об-

стоит дело в никельпродснабе, где крайне медленно идет переборка картофеля. Здесь до сих пор не налажена торговля картофелем и помидорами.

Исполком горсовета обязал руководителей торговых организаций принять решительные меры к устранению недостатков в хранении овощей и их продаже.

### Такой сбор не забудется

На днях учащиеся 6-го класса «Б» школы № 48 провели пионерский сбор, посвященный жизни и творчеству выдающихся русских художников. Такая тема была выбрана по желанию самих пионеров.

В организации и проведении сбора приняли активное участие классный руководитель и родители. С интересными рассказами о художниках выступили Надя Таганова, Юра Брюнин, Таня Васilenko, Володя Иванцов и Валерий Кокорин. Их рас-

сказы о Перове, Верещагине, Васнецове, Левитане и других выдающихся мастерах живописи сопровождались показом цветных репродукций с их картин.

Тепло и радостно восприняли пионеры заключительные слова на сборе о том, что счастливое детство советских школьников не знает той печали и горя, о которых так правдиво говорится в произведениях искусства великих художников, живших до революции.

С. Иванцов.

## На очередном занятии

На занятие кружка слушатели пришли под впечатлением событий последней недели. Постановления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина главам правительства стран Северо-Атлантического блока прозвучали как новый призыв к мирному сосуществованию, к защите и укреплению мира. В этот же день, идя на смену, многие узнали по радио о постановлении декабрьского Пленума ЦК КПСС.

— Давайте, Федор Григорьевич, остановимся сегодня на этих новых документах, — предложили сами слушатели, когда пропагандист тов. Урьяш обжаловал о начале занятия.

— Совершенно правильно, товарищи, — согласился пропагандист. — И Декларация и Манифест мира, которые мы с вами изучаем, неразрывно связаны с новыми документами. Будем разбирать их в тесной взаимной связи?

В кружке занимается 20 человек. Все это работники разных участков мясокомбината. Живо интересовалась вопросами

внутренней и международной политики, они внимательно читают газеты, слушают радиопередачи и являются на занятиях, всегда имеют вопросы к своему пропагандисту. Так случилось и на этот раз. Первый вопрос задала работница консервного завода тов. Шепелькова.

— Партийское совещание представителей стран НАТО, — говорят она, — показало, что империалистические круги США не оставляют своего намерения развязать атомную войну. Что нужно для того, чтобы миролюбивое человечество могло спокойно жить и трудиться?

Пропагандист предлагает ответить на этот вопрос желающим.

Слово берет бригадир термостатного цеха тов. Цхемайстренко.

— Я знаю, — начинает она, — что народы мира не хотят войны. Не хотят войны и американский народ. Но за спиной народов агрессоры склоняются, чтобы осуществить свое честное дело. Значит, задача состоит в том, чтобы пробудить сознание народов, показать им, кто друзья и кто враги.

Слушатель тов. Лаврин хочет дополнить товарища. Он напоминает об Обращении юбилейной сессии Верховного Совета СССР, в котором содержится призыв ко всем людям доброй



# Плавильщики снижают себестоимость продукции



## Металлурги сдержали слово

Плавильный цех иногда называют сердцем никелькомбината, и определение это во многом, пожалуй, справедливо. Работает цех ритмично — комбинат успешно выполняет график выдачи металла, чуть нарушился ритм работы плавильщиков — предприятие лихорадит. Деятельность коллектива этого участка промышленства во многом определяет и экономические показатели комбината.

В первые дни 1957 года рабочие и инженерно-технические работники плавильного цеха обсудили и приняли новые обязательства. Плавильщики дали слово досрочно завершить выполнение годового плана, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 миллиона рублей, добиться повышения производительности труда.

Соревнование за выполнение принятых обязательств, за новый подъем производства возглавили коммунисты цеха. Это по инициативе партийной организации в цехе развернулась работа по передаче всем производственным кадрам опыта лучших металлургов. Коммунисты подали мысль об организации экономической школы, где рабочие разных профессий знакомились с экономикой производства и путями ее укрепления.

Умело организованное соревнование обеспечило подъем в работе цеха.

На городской Доске почета можно видеть портрет старшего горнового плавильного цеха тов. Ключенко. Руководимая им бригада добивается в эти дни высокого проплава никелесодержащих материалов.

— Металлурги слов на ветер не бросают! — с достоинством говорит Ключенко. — Дали слово — значит, нужно его сдержать. За последние три

месяца наша бригада в среднем выполняет план по проплаву на 118 процентов. Но ведь проплавить материал — это еще не все. Приняты ответственные обязательства по снижению себестоимости, и мы стараемся укреплять экономику цеха. Потери металла в нашей бригаде ниже нормы.

На 110-115 процентов выполняют задания по проплаву бригады горновых тт. Зверева, Насыбуллина, Габдуллина и многих других. При этом в названных бригадах также достигают снижения потерь металла с отвальных шлаками.

19 декабря конверторщики цеха выполнили годовое задание по выдаче кобальта в обогащенной массе. Особенно успешно трудаются сейчас бригады конверторщиков, которыми руководят мастера тт. Дацко и Соколов. Старшие конверторщики этих коллективов тт. Беженор, Желтоухов, Зотин и Афанасьев хорошо владеют искусством выдачи тяжеловесных плавок, что способствует снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Дружная работа коллектива цеха приносит свои результаты. По расчетам, плавильщики никелькомбината 27 декабря завершают выполнение годового плана выпуска продукции, а 29 декабря досрочно будет выполнено обязательство, принятое в начале года. Коллектив цеха уже справился с выполнением другого ответственного обязательства — снижения себестоимости выпускаемой продукции на два миллиона рублей.

За 11 месяцев коллектив снизил себестоимость почти на 1,9 миллиона рублей. Только в ноябре от снижения себестоимости было получено более 250 тысяч рублей экономии.

## Резервы снижения себестоимости

Развернув технический отчет, старший плановик плавильного цеха тов. Банченко говорит:

Металлурги плавильного цеха никелькомбината в начале года дали слово снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 миллиона рублей; за 11 месяцев от снижения себестоимости получено около 1,9 миллиона рублей. За 11 месяцев плавильщики сэкономили 7,8 тысячи тонн кокса, около 60 тысяч тонн известняка, около 20 тысяч тонн гипса, более 200 тысяч киловатт часов электроэнергии. Вот из чего сложилось снижение себестоимости выпускаемой продукции.

— Здесь мы найдем исчерпывающий ответ на вопрос о том, за счет каких резервов плавильщики снизили себестоимость выпускаемой продукции. Возьмем, к примеру, работу в ноябре. В течение месяца коллектив шахтного передела сумел сберечь 1,5 тысячи тонн кокса, расход которого в основном определяет себестоимость нашей продукции. За счет экономии кокса коллектив сумел снизить себестоимость на несколько сот тысяч рублей. Достигнута экономия по расходу мазута и коксика. За счет улучшения использования сырья мы сберегли более 23 тысяч рублей, на 7 тысяч рублей сокращены энергозатраты. Важно отметить, что в ноябре коллектив цеха снизил накладные расходы более чем на 20 тысяч рублей.

Еще более «весомы» цифры, которые говорят об итогах 11-месячной борьбы коллектива плавильного цеха за экономию. Так, например, за 11 месяцев плавильщики сэкономили против установленных норм 7,8 тысячи тонн кокса, около 60 тысяч тонн известняка, более 20 тысяч тонн гипса. Кроме того, коллектив сберег более 200 тысяч киловатт часов электроэнергии. Вот из чего сложились те 1,9 миллиона рублей, которые получили от снижения себестоимости коллектива цеха за 11 месяцев.

За этими цифрами встает напряженный, нередко самоутверженный труд плавильщиков по выполнению принятых обязательств, по борьбе за новый подъем производства.

В цехе очень большой размах приобрели научно-исследовательские работы. На переделе шахтных печей в производство внедряется кислород, ведутся исследования по осуществлению более совершенной системы охлаждения кессонов, пущен в работу так называемый «передний горн», применение которого, как предполагают, позволит сократить потери металла со шлаками.

Большие резервы сокращения расхода кокса были выявлены в результате проведения одной из таких работ. С целью повышения упругости дутья на комбинате произвели модернизацию воздуходувных машин. Это позволило поднять уровень сыпучих никелесодержащих материалов в шахтных печах с 2,8 метра до 4, а зимой до 4,5 метра. В результате время пребывания шихты в печи заметно возросло, более эффективным стал ход газов сквозь шихту. В итоге появилась возможность сократить расход кокса, более рационально использовать топливо.

Улучшение прогрева шихты до зоны плавления (ведь материал стал дольше находиться в печи) обеспечило получение более высокотемпературных расплавов. Это обстоятельство плавильщики не замедлили использовать для сокращения расхода известняка.

Таким образом, новая техника и передовая технология явились наиболее важными резервами в достижении успехов.

Передовые смены цеха с начала года имеют на своем счету большое количество сэкономленных материалов. Так, например, смена старшего мастера тов. Федорова сэкономила с начала года около 4 тысяч тонн кокса.

Почти по две тысячи тонн сберегли за это время смены старших мастеров тт. Емельянова и Иванова. На счету у этих коллективов большое количество сбереженного известняка и гипса.

Выше мы упоминали о том, что горновые настойчиво борются за сокращение потерь металла, что весь коллектив стремится повышать извлечение металла. В этом направлении плавильщики также достигли больших успехов. За счет уменьшения расхода известняка сократился выход отвальных шлаков, что способствовало повышению извлечения металла из руд. С начала года плавильщики сумели поднять извлечение на 0,1 процента против пла-

на. Кажется, совсем немного, но в действительности эта 0,1 равна множеству тонн никеля.

## Поиски новых путей

Только в ноябре коллектива плавильного цеха от внедрения рационализаторских предложений получил 33 тысячи рублей экономии. Рабочие и инженерно-технические работники цеха настойчиво ищут новые пути в работе, в частности — резервы дальнейшего снижения себестоимости выпускаемой продукции.

О некоторых предложениях, внедренных в цехе за последнее время, следует рассказать подробнее.

Стенки шахтной печи охлаждаются с помощью металлических кессонов, в которых непрерывно циркулирует вода. Еще недавно каждый кессон на печи питался водой от самостоятельного параллельного ввода и это вызывало излишний расход воды. Мастер тов. Грачев предложил на одной из печей осуществить последовательное питание кессонов от одного ввода. Предложение внедрили. Практика показывает, что расход воды при этом сократился на 15 процентов, а охлаждение улучшилось. Внедрение этого новшества на всех печах позволит сэкономить в год около 165 тысяч рублей.

Ценное предложение внес недавно горновой тов. Левченко. Он подал мысль усовершенствовать конструкцию желоба для выпуска штейна из печи, применив для футеровки графитовые блоки. Вот уже почти полмесяца это предложение испытывается на производстве. С его внедрением облегчился труд горновых при уборке желоба, появилась возможность экономить кокс. По предварительным подсчетам экономический эффект от внедрения предложения тов. Левченко составит 100 тысяч рублей.

Оригинальным является предложение слесаря тов. Клейна, который предложил изменить устройство глазка на фурме, что позволило сократить расход воздуха здесь на 0,5 процента.

В работе плавильного цеха имеются еще и недостатки. Так, например, в цехе рост производительности труда отстает от роста заработной платы. Это отрицательно сказывается и на снижении себестоимости выпускаемой продукции. Долг коллективов плавильщиков состоит в том, чтобы преодолеть имеющиеся недостатки, полностью использовать все резервы дальнейшего роста производства.

## «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

# Международный обзор

СССР выразил волю миролюбивых народов. В канун Нового года из Москвы на весь мир вновь прозвучал призыв к сохранению и упрочению мира, к обеспечению мирного сосуществования государств с различным общественным и государственным устройством. Постановление Верховного Совета СССР по вопросам внешней политики Советского правительства и выступления на сессии Верховного Совета Министра Иностранных Дел тов. Громыко и Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева показали, что советская страна как пишет китайская газета «Женминьжибао», «не жалеет сил и средств, чтобы предотвратить создаваемую политикой империалистов угрозу новых военных потрясений». Эти усилия нашей Родины находят широкое одобрение как в нашей стране, так и за ее рубежами.

«Новые советские предложения, записанные в Постановлении Верховного Совета СССР по вопросам внешней политики, выражают волю всех миролюбивых народов», — пишет польская газета «Трибуна люда» и добавляет: «Это постановление определяет совершенно ясную программу практических действий, необходимых для того, чтобы отстоять дело мира и избавить человечество от угрозы истребительной атомной войны».

Программа упрочения мира, изложенная в Постановлении Верховного Совета СССР и в речи Н. С. Хрущева, предусматривает отказ СССР, США и Великобритании, обладающих атомным оружием, от его применения при прекращении его испытаний с 1 января 1958 года. Она рекомендует заключение трех великих державами соглашения об отказе от размещения на территории Западной и Восточной Германии ядерного оружия и принятие предложений Польши, Чехословакии и Германской Демократической Республики об отказе от производства и размещения ядерного оружия в этих странах и Западной Германии. Советская программа предлагает сокращение численности вооруженных сил и вооружений государств, в первую очередь великих держав, и соглашение о ненападении между государствами, участвующими в Северо-атлантическом блоке и Варшавском договоре. Составными частями советской программы являются также предложения о договоренности великих держав не применять силы при решении вопросов, касающихся стран Ближнего и Среднего Востока, о повсеместном прекращении пропаганды войны и о всемерном расширении международных торговых, научных и культурных связей. Вряд ли нужно доказывать, что при наличии у правительства западных держав доброй воли советские предложения могут быть приняты и осуществлены. «Однако наиболее агрессивные империалистические круги Запада, — как указал в выступлении на сессии Верховного Совета СССР тов. Хрущев, — не хотят ликвидации «холодной войны» и ищут всякие предлоги, чтобы продолжать ее».

Однако эти противники мирного сосуществования все больше теряют свое влияние и им все труднее вводить в заблуждение миролюбивые народы, стремящиеся обеспечить свою безопасность и мирное развитие. Под давлением народов недавно закончившаяся XII сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по предложению Советского Союза выступила в поддержку принципов мирного сосуществования государств с различным общественным устройством. Желая внести новый вклад в дело мира и создания атмосферы доверия между государствами, Верховный Совет СССР поручил Советскому правительству рассмотреть вопрос о дальнейшем сокращении вооружений нашей страны, сохраняя, впредь до достижения международного соглашения о разоружении, на должном уровне остающуюся численность вооруженных сил и вооружений.

А. Шаханов.

Приняв такое решение и одобрав внешнюю политику Советского правительства, Верховный Совет СССР вновь продемонстрировал, что практические дела и миролюбивые предложения нашей страны не расходятся друг с другом. «Предлагая программу обеспечения всеобщего мира», — пишет египетская газета «Аш-Шааб», — Советский Союз предпринимает практические шаги для ее осуществления, чем преподает практический урок западным державам. Теперь слово и дело за нами». К такому же выводу приходят все здравомыслящие люди, все прогрессивные общественные силы, поддерживающие миролюбивые предложения нашей страны. С трибуны высшего органа власти СССР тов. Хрущев заявил: «Мы говорим представителям западных стран и, прежде всего, США — отправьте вашу неразумную и уже достаточно скомпрометированную политику «с позиции силы» на свалку истории. Ей там место! Давайте решать спорные вопросы путем мирных переговоров...» Этим усилиям нашей Родины находят широкое одобрение как в нашей стране, так и за ее рубежами.

«Новые советские предложения, записанные в Постановлении Верховного Совета СССР по вопросам внешней политики, выражают волю всех миролюбивых народов», — пишет польская газета «Трибуна люда» и добавляет: «Это постановление определяет совершенно ясную программу практических действий, необходимых для того, чтобы отстоять дело мира и избавить человечество от угрозы истребительной атомной войны».

Программа упрочения мира, изложенная в Постановлении Верховного Совета СССР и в речи Н. С. Хрущева, предусматривает отказ СССР, США и Великобритании, обладающих атомным оружием, от его применения при прекращении его испытаний с 1 января 1958 года. Она рекомендует заключение трех великих державами соглашения об отказе от размещения на территории Западной и Восточной Германии ядерного оружия и принятие предложений Польши, Чехословакии и Германской Демократической Республики об отказе от производства и размещения ядерного оружия в этих странах и Западной Германии. Советская программа предлагает сокращение численности вооруженных сил и вооружений государств, в первую очередь великих держав, и соглашение о ненападении между государствами, участвующими в Северо-атлантическом блоке и Варшавском договоре. Составными частями советской программы являются также предложения о договоренности великих держав не применять силы при решении вопросов, касающихся стран Ближнего и Среднего Востока, о повсеместном прекращении пропаганды войны и о всемерном расширении международных торговых, научных и культурных связей. Вряд ли нужно доказывать, что при наличии у правительства западных держав доброй воли советские предложения могут быть приняты и осуществлены. «Однако наиболее агрессивные империалистические круги Запада, — как указал в выступлении на сессии Верховного Совета СССР тов. Хрущев, — не хотят ликвидации «холодной войны» и ищут всякие предлоги, чтобы продолжать ее».

Однако эти противники мирного сосуществования все больше теряют свое влияние и им все труднее вводить в заблуждение миролюбивые народы, стремящиеся обеспечить свою безопасность и мирное развитие. Под давлением народов недавно закончившаяся XII сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по предложению Советского Союза выступила в поддержку принципов мирного сосуществования государств с различным общественным устройством. Желая внести новый вклад в дело мира и создания атмосферы доверия между государствами, Верховный Совет СССР поручил Советскому правительству рассмотреть вопрос о дальнейшем сокращении вооружений нашей страны, сохраняя, впредь до достижения международного соглашения о разоружении, на должном уровне остающуюся численность вооруженных сил и вооружений.

## Кубок — у орчан

Впервые в области в этом году был проведен розыгрыш переходящего кубка по хоккею с мячом среди юношеских команд. В соревновании принял участие 5 сильных команд области — городов Оренбурга, Орска, Медногорска, Ново-Троицка, Бугуруслана.

Жребий свел в первой паре команды Орска и Ново-Троицка. Не имея никаких оснований, Ново-Троицкий городской комитет физкультуры команду на игру не выставил и она получила поражение без игры.

По графику дальнейших встреч орчане на своем поле встретились со спортсменами Медногорска и одержали победу со счетом 5:3.

На днях в Оренбурге состоялась финальная игра между орскими и оренбургскими хоккеистами. Она проходила в трудных условиях, погода не благоприятствовала, но все же тысячи зрителей пришли посмотреть игру сильнейших. С первых минут игры орчане навязали высокий темп и на 8-й минуте добились успеха. Орчанин Макачко со свободного удара забил в ворота оренбуржцев первый гол. Хоккеисты областного центра сравнивали счет. Но во второй половине орчане играют особенно дружно и добиваются победы. В одной из атак левый крайний нападающий Степанов забивает решающий третий гол. Счет — 3:2. Орчане завоевали кубок области на 1958 год.

Следует отметить хорошо выступивших игроков Макачко В., Степанова И., Антонова Ю., Полянина В., Трунова В.

К. Александров.

Специализированный участок отледочных работ ПРОИЗВОЛИТ ПРИЕМ учеников-штукатуров. Срок обучения — 3 месяца.

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ плотники, штукатуры, маляры, столяры.

Обращаться по адресу: г. Орск, пл. III Интернационала, 63.

Отделу вневедомственной сторожевой охраны ТРЕБУЮТСЯ сторожа

на постоянную и временную работу.

Приятные обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Карла Маркса, 47.

Пединституту ТРЕБУЕТСЯ

лаборант, владеющий немецким языком, в кабинет иностраных языков. Желательно из учителей.

С предложением обращаться по адресу: Старый город, ул. Советская, 57, пединститут.

## Физкультура и спорт



В экспериментальном цехе никелькомбината много любителей шахматной игры. Недавно здесь проведен шахматный турнир.

На снимке: тт. Голов и Чернов за шахматной доской.

Фото А. Исенбаева.

## Соревнуются штангисты

Два дня в спортивном зале «Авантгард» проходило лично-командное первенство города по тяжелой атлетике. На помосте встретились сильнейшие штангисты Южуралмашзавода, никелькомбината, нефтяного техникума, технического училища, педагогического института, завода имени Чкалова.

По результатам видно, что тяжелоатлеты поработали хорошо. Около 20 штангистов уложились в нормы второго и третьего спортивных разрядов. Особенно следует отметить подготовку штангистов педагогического института (тренер тов. Мышин) и нефтяного техникума (тренер тов. Мясоедов). В легком весе уверенно выиграл Мясоедов (нефтяной техникум), второе — Штеймак ( завод им. Чкалова), третью — Чайка (ЮУМЗ). Чемпионом города в полусреднем весе стал Мишин (педагогический институт). Первые три места в среднем весе выиграли Лысов (педагогический институт), Сизиков и Требушинин (оба — из нефтяного техникума). В полутяжелом весе лидировал Зенин (педагогический институт).

В. Крюк,  
судья соревнований.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## ТЕАТРИКИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры нефтяников —

«В грозовые дни»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Тихий Дон» (II серия)

Начало сеансов в 11 час., 1 час. 10 мин., 3 час.

20 мин., 5 час. 30 мин., в 8 и 10 час. вечера.

Клуб «Авантгард» — «Война гаучо»

Клуб пос. Первомайского — «Райские птички»

Клуб теплоэлектроцентрали —

«Серенада Мексики»

Комбинату производственных предприятий треста «Южуралтяжстрой»  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие (мужчины и женщины) для работы на кирпичном заводе, слесари 4—5 разряда.

Об условиях труда спрашиваться в отделе кадров комбината производственных предприятий по адресу: Орск ул. Строителей.

Городская санэпидстанция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 9250 Тираж 8.000